Soluciones a “Ejercicios y problemas”
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Ecuaciones sencillas

1 VUV Resuelve mentalmente.

a)x+4=5 b)x-3=6 o7 +x=10
d)7-x=5 e)9=15-x f)2—-x=9
a)x=1 b)x=9 c)x=3 d)x=2 e)x=06 f)x=-7

2 vVV Resuelve.
a)2x—5+3x+1=3x-2 bx+7=12x-3-8x+1 ¢)6x—-1+x=4-5x+3

dx+2x+3x-5=4x-9 e€)5x+4-6x=7-x-3 flax+2+7x=10x+ 3 +x
2

a)x=1 b)x=3 c)x=§ d)x=-2
e) Es una identidad. Tiene infinitas soluciones.
f) Incompatible. Sin solucién.

3 VVV Quita paréntesis y resuelve.
a)6(x+1)—4x=5x—9 b)18x-13=8-4(3x-1)
c)3x+5Q2x-1)=8-3(4-5x) d)5-(4x +6) =3x + (7 — 4x)
e)x-72x+1)=2(6-5x)-13 f)11-53x+2) + 7x=1-8«

@ 13x-5x+2)=42x-1)+7
A)6bx+6—4x=5x-9 > 15=3x > x=5
b)18x—13=8—-12x+4 — 30x=25 — x=

W

93x+10x—5=8—12+15x — —1 = 2x — x=—%

d)5-4x-6=3x+7—-4x — -8=3x — x:—%

e)x—14x—-7=12-10x-13 > —6=3x = x=-2
)11 -15x—10+7x=1-8x — 1 —-8x=1—-8x — Identidad. Infinitas soluciones.

g) 13x—5x—10=8x—4+7 — 8x—10=8x+3 — Incompatible. No tiene solucién.

Ecuaciones de primer grado con denominadores

4 vVV Quita denominadores y resuelve.

grelos SESTEIN
3« _1_ . 7x_1 x 4 _ 1 7x
9% "% 10 5 R T ST
7x x_ .. 5% x. 1 x_x_2 5
O " l-gTxrg ! B2*6 376736
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a)3x+l=x%x=—% b)10x+6=5+6x—>x=—% Pég. 2
) 12x—5 = 20x— 14x—4 — x=% d)10x+8—30x=5-21x — x=-3
e) 14x—8 —x=8x+5x+8 — Ox=16 — Sin solucién.

f)3x+1-2x=x—4+5 — x+1=x+1 — Identidad. Tiene infinitas soluciones.

5 vVV Elimina los paréntesis y los denominadores y resuelve.

5_1.._ S02x-1)—x=%
a) 2x—5— 3 (x-=3) b)6 2x-1)-x c
X _1-2[x_% 1 1o
c)g—l —Z(x 5) d)x 3 6(2x 5)
2

Q)dx—-5=x-3 > x==
b)S(2x—1)—6x=x — 10x—5—6x=x — x:%
9F 1-2x-8 5 o s5_Tox-8 = x-1

5 5 3
—% - 6x-2=2x-5 > x=—%

6 VvV Elimina denominadores y resuelve.

a)l—x+1=2.:\c—l b)l—l_x=x+l C)sx_1—1=2x—2
3 3 3 2 2
2-3x _«x x—3 x-3 3x __, _x+1
d)x+ 5 —2+1 e)2x + > =" f)5 l1=x 3
x+3 x-6 1-x x-1 3x-1
29 _ h — =
&7 7 )32 T3

A)3-(x+1)=6x-1 >3-x-1=6x—-1 — x:%

b)6-2(1-x)=6x+3 > 6-2+2x=6x+3 — x=%

)3x—1-2=4x-4 —> x=1
d)10x+2(Q2—-3x) =5x+10 — 10x+4—-6x=5x+10 — x=—-06

e)8x+2(x—3)=x-3 > 8x+2x-6=x-3 > x=%

f)6x—10=10x—-5(x+1) > 6x—10=10x-5x—-5 —> x=5
g)7(x+3)=5(kx—-6)=35 = 7x+21 -5x+30=35 = x=-8

h)41-x)-(x-1)=3Bx-1) - 4—-4x—x+1=9x-3 — x=§
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7 VYV Resuelve estas ecuaciones:

a)3x—1_2x+1=7x—13 b)2+£(x+1)=x_2x+3
4 5 20 5 5

3 _ 3(x—1)_i _ éx—l =é _3

c)3(1 3x) + 7 -12(1 x) d)S( 3 +1)+x 4(x 3)

a)5Bx—1)—4Q2x+1)=7x-13 = 15x-5-8x—-4=7x—-13 —
— Incompatible. No tiene solucién.
b)10 +2(x+1)=5x—2x+3) > 10+2x+2=5x—-2x—-3 — x=15

98(1-3x) +9(x—1) =51 —x) — 8—24x+9x—9=5—5x — x:?

d)x;1 +%+x=%—% — 4x—4+12+20x=15x—10 — x=-2

Resuelve problemas con ecuaciones de primer grado

8 VUV Calcula, primero, mentalmente y, después, con la ayuda de una ecuacién.
a) Si a un nimero le sumas 12, obtienes 25. ;De qué niimero se trata?
b) Si a un niimero le restas 10, obtienes 20. ;Qué niimero es?
¢) Un nimero, x, y susiguiente, x + 1, suman 13. ;Cudles son esos niimeros?

d) En mi clase somos 29 en total, pero hay tres chicos mds que chicas. ;Cudntos chi-
cos y cudntas chicas hay en la clase?

aA)x+12=25 — x=13 b)x—-10=20 — x=30
El ntimero es 13. El nimero es 30.

Jx+(x+1)=13 > x=6 d)Cthas—>x }x+(x+3)=29%x=13
Los nimeros son 6y 7. Chicos = x + 3

En la clase hay 13 chicas y 16 chicos.
9 YVV Busca un nimero cuyo doble mds tres unidades sea igual a su triple menos
cinco unidades.
2x+3=3x—5 — x=8. El nimero es 8.
10 vVV Multiplicando un ndmero por 5, se obtiene el mismo que sumdndole 12.
:Cudl es ese namero?

Sx=x+ 12 — x=3. El nimero es 3.

11 vVV La suma de dos nimeros es 167, y su diferencia, 19. ;Cudles son esos niimeros?
Un nimero — x Otro nimero — x+ 19

x+(x+19) =167 — x=74; x+ 19 =93. Los nimeros son 74 y 93.

12 vVV Calcula el nimero natural que sumado a su siguiente da 157.
EL NUMERO — x SU SIGUIENTE — x + 1
x+ (x+1) =157 — x=78. El nimero es 78.
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